

## Гори оно всё огнем!!! |

Автор: Всеволод Бернштейн, [Цюрих](#) , 14.11.2008.



14 ноября в клубе Alte Börse дадаисты устраивают ритуальное сожжение денег.

Мы уже писали о том, как в конце сентября в Цюрихе на референдуме решалось, стоит ли властям поддерживать колыбель дадаистов «Кабаре Вольтер». Правые партии были категорически против. По всему городу они расклеили плакаты с изображением горящих купюр. Смысл плакатов: помогать дадаистам – все равно, что сжигать деньги налогоплательщиков. Сами цюрихские налогоплательщики на том референдуме высказались в поддержку специфического очага культуры. «Кабаре Вольтер» получило помощь в размере более 300.000 франков в год. И что вы думаете? Не прошло и двух месяцев после голосования, как они, дадаисты, и вправду принялись жечь деньги! В буквальном смысле.

В пятницу вечером в клубе Alte Börse близкий к дадаистским кругам художник Роберт Вольф будет жечь настоящие купюры. Затем при помощи оставшейся золы Роберт разрисует свое тело. Поучаствовать в сожжении (а если повезет, то и в рисовании) приглашаются все желающие. Единственное условие - купюры должны быть настоящими. Говорят, подлинность их будет проверять фейс-контроль на входе в клуб. Идеологическую подоплеку акции разъяснил директор «Кабаре Вольтер» Филипп Майер: «Во время финансового кризиса сгорает огромное количество виртуальных денег. Мы просто делаем этот процесс видимым».

Остается вопрос: откуда, собственно, у Роберта Вольфа деньги? Его ли они

собственные, или дадаисты нашли такое применение тем 300.000 франков, которые в столь трудные времена выделили им равнодушные к современному искусству цюрихские налогоплательщики?

Статьи по теме:

[Деньги для дадаистов](#)

[Дада - "ja-ja", сигареты - "nein-nein"](#)

[швейцарская культура](#)

---

**Source URL:** <http://www.nashgazeta.ch/news/culture/gori-ono-vsyo-ognem>